

我市一批网络教培典型案例被曝光

株洲日报全媒体记者/成婉兰 通讯员/肖玛莉

近两年,网络教育培训投诉不断,“雷点”不断。为维护消费者合法权益,市市场监管局聚焦重点难点,严管严治,开展系列专项整治行动,办了一批网络教培领域违法违规案件。

●案例一: 虚假宣传开展抖音短视频培训 一教育文化公司被罚款5万元

2022年9月19日,攸县市场监管局接到举报,称湖南某教育文化传播有限公司涉嫌利用网络直播进行虚假宣传。经查,该公司为促销吸引学员,2022年9月以来,通过其直播平台宣传“学习效果”,声称学会之后第一个月,只要跟着专业团队听话照做,就能实现“基础再差保底8000元一月、涨粉8-10W、7-15天见到收益”“学会之后第二个月一万元起”。并以2999元和2990元两种价格招收学员,链接“腾讯云”小程序,在公司直播平台参加线上一个月(14课时)抖音短视频培训。

市场监管部门认定:当事人的行为违反《中华人民共和国反不正当竞争法》(以下简称《反不正当竞争法》)第八条之规定“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者,经营者不得通过组织虚假交易等方式,帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传”和《中华人民共和国广告法》(以下简称《广告法》)第二十四条第(一)项之规定教育、培训广告不得含有“对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺”。攸县市场监管局责令该公司立即停止违法行为,并处以罚款5万元。

●案例二: 未在登记处开展经营且不变更 一网络科技公司被吊销执照

2023年5月5日,荷塘区市场监管局接到投诉,称株洲市某网络科技有限公司涉嫌未依照《市场主体登记管理条例》(以下简称《市场主体登记管理条例》)第二十四条规定“市场主体变更登记事项,应当自作出变更决议、决定或者法定变更事项发生之日起30日内向登记机关申请变更登记”。依据该条例,最后,荷塘区市场监督管理局依法吊销该公司营业执照。

期限办理变更登记。然而,该公司逾期拒不办理变更登记。《中华人民共和国市场主体登记管理条例》(以下简称《市场主体登记管理条例》)第二十四条规定“市场主体变更登记事项,应当自作出变更决议、决定或者法定变更事项发生之日起30日内向登记机关申请变更登记”。依据该条例,最后,荷塘区市场监督管理局依法吊销该公司营业执照。

●案例三: 违规发布广告 一技能培训学校被罚1.5万元

2022年12月7日,市市场监管局接到举报,称株洲某职业技能培训有限公司在其官网发布的广告涉嫌违法。调查发现,2022年年初,该公司在其官网发布含有“零基础轻松就业”“名师指导”“专业考证指导,助力轻松拿证”等宣传内容;2022年4月,该公司开设“XX职培”微信公众号,并发布含有“零基础轻松就业”“名师指导,集聚教授专家、国际焊接工程师、高级焊接技师、国家级焊接

裁判”等宣传内容。当事人违反《广告法》第二十四条第(一)项之规定,教育、培训广告不得含有“对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺”。市市场监管局依据《广告法》规定,依法责令该公司人停止发布违法广告,在相应范围内消除影响,并处以罚款1.5万元。

●案例四: 声称是“株洲唯一每年必出清华学员的培训机构” 石峰区一美术培训学校被查处

2023年5月23日,市市场监管局通过网络监测发现,株洲市石峰区某美术学校涉嫌通过公众号发布违法广告。经查,该机构从2021年11月开始,通过“XX美术”微信公众号,在所属“教育部美术材料质感分享研讨会”页面,发布含有“是株洲区域唯一每年必出清华及央美过线学员的美术培训机构”“湖南联考大捷本科过线87%、平均分238.6分过线率100%”“连续14年联考合格率100%”“本科录取率98%”等内容的广告,同时使用大量录取学员名单用于广告宣传。2023年5月,该机构又在自制的塑料扇扇面印制“是株洲区域唯一每年必出清华及央美过线学员的美术培训机构”等内容的广告,并将该

批扇子置于校内免费发放用于商业推广。根据《广告法》第九条第(三)项之规定,广告不得使用“国家级”“最高级”“最佳”等用语,以及第二十四条第(一)、(四)项之规定,“教育、培训广告不得含有对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺”以及“利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明”,该机构已构成发布违法广告的行为。市场监管局依据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条和《广告法》第五十七条之规定,责令当事人立即停止发布违法广告,并处以罚款3000元。

●案例五: 发布内容无法证明真实性 一文化公司涉嫌发布虚假广告被罚

2023年6月13日,株洲市市场监管局接省市场监管局交办的案件线索,对湖南某文化传播有限公司涉嫌发布虚假广告展开核查。经查,该公司从2023年4月28日开始,通过百度平台在某网页发布含有“10年专注服务上万客户,好评率98.71%”“200名专业编辑、30名客服团队”等内容的网络广告,且当事人无法提供相关证明材料证明其所宣传内容的真实性。

根据《广告法》第四条之规定“广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者”,以及第二十八条第一款之规定“广告以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者的,构成虚假广告”,该公司已构成发布虚假广告的行为。市场监管局依据《广告法》第五十五条之规定,责令该公司立即停止发布违法广告,并在相应范围内消除影响,并处以罚款2410.08元。

石峰区: 为272名残疾人提供托养服务

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/罗文娟)“助残恩情重如山,残联帮扶办实事。”近日,来自石峰区韶阳工疗站的服务对象及家属将一面锦旗送到石峰区残联,感谢区残联及韶阳工疗站长期以来给予他们的关爱和帮助。韶阳工疗站主要为残疾人提供日间照料服务,同时,通过开展职业技能指导以及各种训练课程,帮扶石峰区17名智力残疾人。韶阳工疗站服务对象小宇的妈妈激动地说:“通过机构的指导以及各种训练课程,我的孩子不仅学会了吊牌组

装,还赚到了几百元收入,真是太感谢了。”“我每天最开心的事就是来机构学习,区残联还为我买了意外医疗保险,给予了我最大的安全感。”服务对象张灿说。近年来,石峰区残联多措并举开展残疾人托养服务、保险业务及辅助适配等工作,因地制宜,因人而异,使残疾人实实在在享受到国家的惠残政策。数据显示,去年共为全区272名服务对象提供托养服务,为3273名重度残疾、低保残疾人购买意外医疗保险,全年发放辅具200余件。

三门镇:村集体经济“百花齐放”



游客正在采摘香椿(资料图) 记者杨如摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/赵哲)近日,天元区三门镇黄田村,春椿大棚里绿意盎然。春节前夕,这些香椿就能端上市民餐桌。黄田村的香椿、松柏村的杨梅、株木村的黄桃、湖田村的猕猴桃……在三门镇,“一村一品”带动村集体经济百花齐放,镇域经济发展展现新活力。

为提升村级建设和产业发展,黄田村对产业主干道进行拓宽硬化,并成功移栽10亩大棚香椿,让香椿产业迈上新台阶。“在家门口做事,年收入有四五万元,很满足。”村民戴汉钦高兴地说。

近年来,三门镇发挥特色产业优势,探索“果蔬基地+休闲农业+观光旅游”的农旅融合发展新模式,以三门“水果季”活动为抓手,推出松柏“杨梅节”、株木黄桃“树苗认养”、湖田“猕猴桃节”和“大学生爱心助农”“厂BA乡村振兴助农集市”等多项特色助农活动,带动村民就业、增收。

松柏村,占地面积300亩的杨梅园去年喜获丰收,年产量达到5万公斤,年产值达到150余万元。今年还将扩大种植规模,进一步做大做强杨梅产业。株木村通过开展黄桃“树苗认养”等活动,2023年村集体经济达到50多万元,创下历史新高。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘 晨 美术编辑:刘殊昇

知株侠视频 期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址)。一经采用,稿酬从优。

视 法治

《星子灯》点亮法治之光



以“星子灯”舞蹈套路呈现出“法安天下”四个大字。

近日,湖南省非物质文化遗产法治文化作品征集大赛评选结果揭晓,《星子灯》点亮法治之光(短视频)获得三等奖。推选单位醴陵市司法局。

文字、图片、视频/株小薇



视 社会

央视网:

一人大喊一人泼水 “中国好邻居”默契灭火



日前,株洲一居民楼阳台突发大火。对面楼的邻居见状大喊:“20楼,你们楼下着火啦!”楼上邻居听到后,从自家阳台倒下一盆水,精准扑灭了楼下阳台上的大火。

文字、图片、视频/央视网



救火瞬间。

视 经济

跟运千里保供路

迎峰度冬关键期,媒体记者搭乘两万吨重载运煤列车,从朔黄铁路神池南站出发,从凌晨2时40分到17时,穿越太行山脉、直奔渤海之滨,跟运千里保供路。

文字、图片、视频/中车株机



准备出发的运煤列车。



时代新材首支120米级超大型海上风电叶片下线

1月10日,时代新材首支120米级超大型海上风电叶片下线。文字、图片、视频/新浪微博



视频截图。

小屋大爱助振兴

“爱蕾小屋”是专门对困境儿童居住环境进行改造的公益项目。2023年,天元区共建成“爱蕾小屋”15个,涉及雷打石镇、三门镇、群丰镇等多个村(社区)。文字、图片、视频/知株侠



爱蕾小屋志愿陪伴服务

视频截图。